



评委和观众们跟随导游讲解现场游惠民。



知识考核考验导游对惠民的了解程度。



圣豪丽景温泉酒店参赛选手带来的舞蹈《知否知否》飘逸唯美。



魏集古村落导游刘秀红用快板打响“家乡美”。

### 惠民县举办首届导游技能服务大赛

# 跟着导游游惠民

## 滨州人游滨州

滨州市文化和旅游局 联合主办  
滨州市日报 报社

文明滨州 文明人 文明与旅游同行

滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 朱士民 报道)8月19日上午,惠民县首届导游技能服务大赛在孙武温泉酒店拉开帷幕。经过前期初赛,来自孙子兵法城、魏集古村落、魏氏庄园、武定府衙四支景区代表队的12位选手在决赛中展开多轮比拼,最终决出1名金奖、1名银奖和3名铜奖。

此次大赛旨在进一步提高全县导游素质和形象,提升惠民县旅游整体服务水平。以惠民县历史文化资源为纽带,以爱家乡、学业务、大比武为切入点,围绕“孙子故里·智慧惠民”主题展开,通过个人风采展示、知识考核、景点讲解、才艺比拼四个环节展现综合业务能力。以赛代练,查找不足及短板,通过强化学习,提高导游员业务水平,让导游员成为惠民旅游最靓丽的风景线。

比赛一开始,配合赛前精心准备的景区课件,参赛选手们进入到紧张的个人展示和形象风采环节,他们诉说着

人行以来的真情感悟,娓娓道来惠民县几大景区的历史积淀和近几年的变化。在导游词讲解环节,选手们用出色的讲解把现场观众们带到惠民各个景点游览,从魏集古村落到魏氏庄园,再到孙子兵法城、武定府衙、武圣园……在才艺展示过程中,歌曲、戏曲、朗诵、快板等博得现场观众一次次热烈的掌声和欢呼声。

本次大赛以树职业道德、赛职业技能、展职业风采为主题,重点考核参赛选手的职业道德素养、综合知识储备水平、专业讲解能力、沟通协调能力和突发事件应对能力以及文明旅游引导能力。大赛引入惠民县历史文化、旅游知识考核,对导游服务能力进行全方位评判。自开赛以来,在导游队伍里引发强烈反响,在旅游行业收获众多好评。大赛金奖得主吴玉松说:“经过本次大赛,我系统地学习了惠民县文化旅游知识,对全县旅游资源及各景区基本情况有了深入了解。”武定府衙景区导游员李霞说:“我们讲解员特别希望多举办类似的比赛,能够全面提升我们的讲解服务能力,也能给我们互相切磋交流的机会。”

惠民县文化和旅游局党组书记、局长马志忠介绍,本次大赛是全县导游队伍建设的一次大阅兵,也是导游风采的一次集中展示,树立了导游队伍“知识广博、引导快乐、服务至诚”的良好形象,提升了惠民旅游服务水平。



大赛金奖获得者、孙子兵法城导游员吴玉松用歌声欢迎大家到惠民做客。

## 滨州群星爱心艺术团优秀节目展演华美绽放

近年来,该艺术团不断创新服务模式、扩大服务范围和领域,受益群众达万余人

## 文化滨州

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 吴延香 曹修群 报道)8月16日晚,市政文化广场灯光璀璨,歌舞飞扬,2019滨州市广场文化系列活动——“群星璀璨”市文化馆群星爱心艺术团优秀节目展演华美绽放。现场,古筝合奏、舞蹈、独唱、朗诵、茶艺、京剧、旗袍秀等节目精彩纷呈,赢得台下观众们的阵阵掌声。

据悉,滨州群星爱心艺术团成立于2014年,是隶属于滨州市文化馆的群众爱心志愿者团体,由文化馆的专业技术人员和具有奉献精神的文艺爱好志愿者组成。近年来,群星爱心艺术团在市文化馆的管理、指导下,不断创新服务模式、扩大服务范围和领域,秉承“凝聚爱心力量、传播爱心文化、成就爱心滨州”的理念,坚持走公益性发展之路,受益群众达万余人。

近年来,随着群星爱心艺术团的不断发展壮大,社会参与“爱心”文艺慰问演出的人数不断增多,参与的社会团体不断增多,影响力和带动力不断增强。如今,群星爱心艺术团已经成为我市弘扬主旋律、传播正能量、活跃群众文化生活的一支不可或缺的生力军。

成立五年多来,群星爱心艺术团的成员们用自己的歌声、舞蹈、器乐等艺术才能,为福利院的孩子们、为敬老院的老人们、为村庄里的留守儿童、为城市里的农民工送去了一场又一场精彩爱心公益演出,为他们的生活送去了欢笑、增添了色彩。



优雅旗袍秀,令人宛若身处江南雨巷。



群星爱心艺术团的成员们为观众奉上精彩的文化盛宴。



乐声,夜色里流淌。



放歌,为梦想。